新华社北京1月29日电 综合新华社驻外记者报道:在 中国农历蛇年来临之际,国际 组织负责人和多国政要通过各 种形式,向中国人民和海外华 侨华人送上新春祝福,希望在 新的一年里同中国加强合作,

1/2/6

共创美好未来。 联合国秘书长古特雷斯通 过视频发表农历蛇年新春致 辞,他首先用中文和英文向全 球华人祝贺"春节快乐"。他 说:"蛇象征着智慧、坚韧和新 生。在当前全球所处的这个艰 难时刻,让我们在这些品性的 指引下,重振致力于和平、平等 和正义的决心。"

古特雷斯在致辞中感谢中 国和中国人民对联合国、多边主 义和全球合作的坚定支持。他 说:"让我们满怀希望和决心迎 接新年新开端,为所有人创造一 个更美好的未来。"

俄罗斯总统普京通过视频 向中国人民致以新年和新春的 祝福,他说,"愿中国人民兴旺安 康",并祝大家"身体健康! 万事

马来西亚总理安瓦尔出席 2025年"欢乐春节"全球启动仪 式暨"欢乐春节 五洲同欢"演 出时,用中文向马来西亚及全球 华人、中国人民致以问候:"过年 好,年年好!"并祝愿大家"心想 事成"。他表示,希望马来西亚 和中国携手共进,拥抱繁荣的伙 伴关系和共同的发展目标。

泰国总理佩通坦通过视频 致新春问候,她说:"我祝愿大家 身体健康、幸福美满、事业兴 旺!"她还用中文祝新华社的读 者和观众们"新年快乐"。她说: "春节象征泰中人民之间由来已 久的文化纽带。我相信这种纽 带将会不断加强,深化两国之间

的友谊与合作,造福我们的人民。"

巴布亚新几内亚总理马拉佩录制视频,向中国人民致 以新春祝福。他说,自19世纪第一批中国人抵达巴新以 来,巴新和中国就是朋友。两国1976年建交以来,一直保 持友好关系。巴新期待与中国继续合作,祝中国人民新年

斐济总理兰布卡通过视频祝中国人民和华人新春快 乐,万事如意。他还特别用中文对大家说:"恭喜发财!"兰 布卡对华裔为斐济历史、文化与经济作出的宝贵贡献表示 诚挚感谢。他看好斐中两国合作前景,期待与中国主要机 场开通直航,并欢迎中国投资者来斐济投资。

所罗门群岛总理马内莱通过视频向中国人民致以新 春祝福,期待两国关系在蛇年实现更大提升。马内莱用中 文送出祝福:"新年快乐!万事如意!"他表示,所罗门群岛 重视同中国的关系,对同中国建立全面战略伙伴关系深感

基里巴斯总统马茂在专门录制的视频中表示,春节是 中华民族的重要传统节日,他谨代表基里巴斯政府和人 民,向全体中国人民致以最热烈的节日问候和最美好的祝 世界向更加包容的现代化迈进、为人类和平与积极变革作 出新的贡献。

斯里兰卡总统迪萨纳亚克发表特别贺词向中国人民 致以新春祝福和良好祝愿。他说,春节是中国人民最重要 的节日。中国拥有丰富文化遗产,重视保护传统,同时善 于创造性利用文化遗产推动国家进步。古老的丝绸之路 造就中斯长期友好,两国文化联系紧密。中斯共同致力于 促进和平、造福人民。 斯里兰卡将继续与中国携手前行, 努力实现共同愿景。

缅甸领导人敏昂莱在仰光杜温纳国家体育馆参加新 春庆祝活动时,向缅甸华侨华人致以新春祝福。敏昂莱感 谢中国对缅甸和平稳定发展的坚定支持。他强调,中国是 缅甸永远的朋友,缅方高度重视对华关系,将加快推进缅 中合作项目建设,推动缅中命运共同体建设。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯向悉尼华人社区2025年春 节联欢晚会致贺词,向所有在澳大利亚庆祝农历新年的人 们拜年。他说,农历新年是澳大利亚最精彩的文化庆典之 一,是多姿多彩、生机勃勃的节日,代表着友谊和家庭。澳 大利亚民众期待着充满灯笼、鞭炮和舞狮等节日元素的农 历新年庆祝活动。

瑙鲁总统阿迪昂在视频致辞中祝愿蛇年带来和平、和 谐和成功。他说, 瑙鲁重申对一个中国原则的承诺, 重视 与中国牢固的伙伴关系,希望瑙中双方继续努力,促进和 平、发展与繁荣。

巴哈马总理戴维斯在出席中国驻巴哈马使馆举办的 2025年春节招待会时,代表巴政府和人民向中国政府和人 民致以节日祝贺。他表示,巴中关系在相互尊重和合作的 基础上日益牢固。巴哈马坚定不移恪守一个中国原则,将 继续致力于深化巴中友谊,推动双边关系迈上新台阶。

匈牙利文化与创新部长汉科·鲍拉日在中国驻匈大 使馆举办的2025年新春招待会上,祝福中国人民在蛇年 幸福、成功、健康,"祝愿匈中关系在新一年里如同匈牙利 的托卡伊美酒,芬芳甘甜、醇厚绵长"。他表示,匈政府始 终致力于加强匈中关系,希望两国关系在2025年更上一 层楼。

贝宁外交部长巴卡里在接受中国媒体采访时,向中 国政府和人民致以新春祝福。巴卡里表示,蛇在中国文 化中象征着变化、智慧和坚韧,在贝宁文化中也具有类似 寓意,如财富、智慧与和谐。"这些共同的价值观在我们的 双边关系中尤为重要,充分体现两国深厚的文化纽带。" 他说,"愿蛇年成为繁荣之年,也成为贝宁与中国友谊更 加深厚的一年。"

除夕夜,多国地标亮起中间分



1月28日,美国纽约帝国大厦亮起红色灯光。 本栏图片均由新华社发

新华社北京1月29日电 在28日乙巳 蛇年除夕夜,美国、英国、日本等多国地标性 建筑纷纷亮起"中国红",庆祝中国春节。

美国纽约多个地标建筑在28日除夕夜 亮起"中国红",庆祝蛇年春节到来。帝国大 厦在日落时分亮起"中国红",这是该建筑连 续第25年以此方式庆祝中国春节。当晚, 世贸中心一号楼和世贸中心交通枢纽站也 亮起"中国红",并将持续到30日。

28日上午,中国驻纽约总领馆与帝国 大厦管理方还共同举办了春节庆祝活动暨 蛇年生肖橱窗展揭幕式,这是帝国大厦大堂 内连续第17年展出农历生肖相关创意作 品。今年的橱窗展以传统剪纸为设计灵感, 以金蛇缠绕如意、寿桃、元宝等元素,传递

"福""禄""寿""喜"的吉祥寓意。

中国驻纽约总领事陈立致辞说,展望乙 巳蛇年,中国将进一步扩大开放,持续优化 赴华签证和入境政策,便利中外人员往来。 欢迎更多美国朋友到中国走一走、看一看, 感受中华传统文化,领略中国大好河山。

在28日中国农历新年除夕夜,英国伦 敦地标巨型摩天轮"伦敦眼"亮起红色和金 色灯光,庆祝蛇年新春。当晚,"伦敦眼"前 方空地上还举行了精彩的舞龙、舞狮表演, 现场锣鼓喧天,年味浓厚。

来自巴西的亚历山德拉·雷斯在观看表 演后,对新华社记者谈起了她的蛇年愿景: 希望各国能团结合作,希望她的祖国巴西与 中国继续深化合作。

28日晚,日本东京地标性建筑东京塔 第七次在除夕夜点亮"中国红", 塔身还亮起 "迎春"二字,寄托对新年的美好祝愿与期 许。在东京塔点灯仪式上,伴随着200余名 日中儿童合唱《友谊地久天长》的悠扬歌声, 2025个印有大熊猫与宝可梦图案的气球缓 缓升空,象征日中友谊的灯光点亮东京塔。

中国驻日本大使吴江浩在现场致辞时 表示,春节代表着团圆,也蕴含着中华文明 和平、和睦、和谐的价值追求。春节源自中 国,也属于世界。希望东京塔的"中国红"照 亮一个喜气洋洋、红红火火的中国年,照亮 一个行稳致远的中日关系。

日本公明党党首齐藤铁夫在致辞中说, 今年是乙巳蛇年,"巳"象征着新生和希望, 期待日中关系也 能焕然一新,以更 加坚实的步伐迈 向美好未来。

日本自民党

干事长森山裕在致辞中表达了对中国新年 的祝福。他表示,日中两国持续交流对于促 进亚洲和平和日中两国发展至关重要,希望 两国未来进一步加强民间、尤其是青年之间 的交流,扩大友谊圈。

日本首相石破茂和前首相福田康夫等 发来春节书面贺词。石破茂在贺词中向在 日本生活工作的华侨华人、全球各地喜迎春 节的所有朋友致以新春问候,祝福大家蛇年 行大运,新的一年幸福安康。